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A magyar népköztársaság első el­
nöke maga járt elől jó példával. Saját 
földjén kezdte meg az oszlást, maga 
jelölte ki a mesgye szélén annak az osz­
lopnak a helyét, amely először hasí­
totta ki a földből a nép jussát. Körötte 
álltak az uj kor 'miniszterei s a nép 
hatalmas gyűrűje, amelyből elsőnek egy 
íéllábu katona kapta meg a maga földjét.

A történelmi jelenet egy uj Magyar­
ország kezdetét vezette be, melyben 

reánk.
szabad ég alatt e 

ritka tablóban, azok elveik diadalát ün­
nepelték, oda vezették a népet a föld' 
höz, amiért küzdöttek és amikor át­
adták neki, nem felejtették el figyel­
meztetni őket arra, hogy micsoda kincs­
hez jutottak.

Az ünnepi aktus végén felharsant 
1 magyar nemzeti Himnusz. Ez a lel- 
kekböi fakadó imafohász 
Magyarország uj korszakát.

Az első földosztásról a 
tudósításunk számol be : 

Vasárnap délelőtt külön
Károly; Mihály köztársasági elnököt, Berinkey 
®énes miniszterelnököt és a kabinet számos 
tagját Kápolnára, hogy jelen legyenek azon 
az ünnepélyes aktusnál, mikor a Károlyi-féle 
hitbizoraány a munkás földmiveiő nép tulaj­
donába megy át Odautazás közben a hat 
vaui pályaudvaron * pártok szónokai üdvö- 
/ölték KíroH *.*. ./’ében hsngoztftttSi
hogy a földosztás Kossuth Lajos eszméinek 
továbbépítése.

— Mi nem fegyverrel akarjuk leküzdeni 
ellenségeinket, hanem megmutatjuk szoktuk 
a szomszédainknak, akik még ma is impe 
riálig, militarista és kapitalista eszmék után 
odúinak, hogy itt egy kulturált, modern 
Magyarország van, ahol a nép földhöz jutót, 
«hol becsületes munkájával mindenki meg­
keresi kenyerét és akkor hozzánk fognak

szebb és boldogabb jövő vár 
Akik ott álltak a

— Évszázados igazságtalanságot jöttünk 
jóvátenni Alapkövét most lerakjuk annak a 
demokratikus biriokreíormnak, amelyet a 
nép akaratából alakult kormány készített a 
nép számára. A mai nap ünnepe az uj Magyar- 
országnak, mert feudális Magyarország utolsó 
maradványait temetjük el. A földbirtokreform 
megalkotásának, hogy maradandó legyen, a 
dolgozó nép munkájára van szüksége, mert ha 
nem lát munkához, romba dől az egész al­
kotás s s romok alatt fog heverni az egész 
néo és a reakció kicsava-ia kezéből a bvA.' ---------- .. -
zedelmes zászlót. Ragadjon n nép ásőt-ka - 
pái, álljon az ekeszarva mellé és törekedjék 
arra, hogy többet terheljünk, mint eddig. A 
többtermelés sikere a szövetkezéstől függ 
és ezért szövetkezeti alapon való együtlmii • 
ködéire hívja fel az ország kisbirtokosait.

kár bejelentette, hogy Kápolnánjmarad, szen­
nai megkezdem munkáját.

E'sőnek károlyi Mihály sajátkezüieg be­
vezette lajstromba Antal |ános rokkant ka­
tona igénybejelentését, aki elsőnek kap föl­
det. Az egri érseki uradalom földhöz ragadt 
munkása ő, három gyermeke van s lábát a 
harctéren vesztette.

Végül az első mesgyét jelképező oszlo­
pot letették és egyidejűleg a földreform élet­
beléptetését hirdető emlékhalmot megala- 

ííimnuszszat ért

köszöntötte

következő

vonat vitte

Bírinkey Dénes miniszterelnök munkára, 
rendre, egyetértésre, jogtiszteletre buzdította 
a népet. Búza miniszter beszélt ezután s ki­
fejtette, hogy a magyar nép nem ingyen 
akarja a földet.

Csizmadia Sándor földmivelésügyi ál 
lamtitkár beszéde urán Rácz Gyula államtit-

pn»i4ir, 
véget.

Délután ünnepi ebéd volt. Károlyt Mi­
hály beszédjébe i kiemelte, azt óhajtaná a 
legjobban, vajha egyetértésben volnának egy­
mással mindazok, akik igazán akarják a 
nagy szociális ellentétek kiegyenlítését. — 
Garami kereskedelmi miniszter arra kéri a 
földműves népet, sose felejtse el, hogy a föl­
det, mely! ez most ho.-zájut, a dolgozó városi 
munkásság harcának is köszönheti, sohase 
felejlse el 3 falu népe, hogy a iehazátía« 
bitangozott szociáldemokraták azok, akik 

I győzelmes harcukkal a mai napot megérni 
I engedték.

Vasárnap délben bevonultunk Zilahra
Élénkség a front valamennyi szakaszán.

látni fogják, hogy megszűnt a rendi, feudális 
Magyarország és egy uj Magyarország tá­
madt fel helyette. (Hosszas élénk éljenzés )

Berinkey Dénes miniszterelnök, Búza 
3arna és Csizmadia Sándor rövid beszédei 
után folytatták utjokat Kápolnára, ahol Modly 
László Hevesmegye kormánybiztosa üdvö 
Zölle az elnököt és a kormányt. Az ünnep 
ség a honvédemléknél a Szózattal kezdődött, 
ahol Károlyi Mihály ezeket mondta :

Távirati tudósításaink arról számolnak 
hogy az erdélyi határvédő csapatok va- 
e*my; fronts?faszán izgatott élénkség 

uralkodik. Ez a határozott megmozduló» 
annak a szikratáviratnak tudható be, amely 
szerint a román és magyar területek közölt 
semleges zónát jelölnek ki.

E diplomáciai beavatkozás jelentőségé­
ből nagyarányú hadműveletekre következtet 
tek. Meg nem erősített hírek szerint már 
vasárnap

megmozdult az egész front, a maros­
völgyi és szilágysági szárnyak pedig 
már is jelentős eredményeket értek el.

Lelkiismeretes utánjárással, részben
dandárparancsnokság, részben az aradi 
hadosztály és a debreceni erdélyi had 

osztály vezérkari főnökének informálása alap­
ján sikerült tiszta képet nyernünk a fronton 
lezajló eseményekről.

A Fekete és Fehérkörös, továbbá a ma 
i rosvölgyi csapatok napok óta egy román 
I oflenz.iva kirobbanását várják. A hadosztály- 
i parancsnokság óvatoon kitéri az előkészü-

oe(

39.
23.

a

letekkel provokált támadás megkezdését. 
Csapataink részleges földerítéssel tnegállapí-

Zámnál jelentéktelen vissza­
vonulást rendeztek a románok, 

de sem a Maros völgyén, sem a déli szárny 
más pontján mi előre nem mentünk. Zám 
jelenleg még a románok birtokában van és 
ez idő szerint még ők sem léptek föl offen­
zív erővel

A Sebeskörös mentén álló csapatoktól 
az a jelentés érkezett tegnap Nagyváradra, 
hogy a románok folytatják készülődésüket, 

i de előnyomulást nem kíséreltek meg. A hi­
vatalos jelentés a következőket mondja :

Csúcsa, február 24. A román tüzér­
ség elszórt lövéseket adott le; 
egyébként semmi sem változott.

Az északi szárnyon vasárnap történt 
komoly és nagyjelentőségű esemény. A

debreceni erdélyi hadosztály jelentéseket ka­
pott arról, hogy a románok

Zilah sürgős kiöntésére gondolnak, 
csapataikat vagonirozzák és a város

i

egy

viUamosvánaiata Péter-utca !. sz. alatt, meghívásra jövök.

Elvállal villamosvilágitási, erőátviteli berendezéseket, 
vtllanyesengő, házitelefon és vizvezetékszerelést. ízlé­
ses stílű ámpolnák kaphatók. Vidéki munkálatokhoz
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belélaUfas való beavatkozásukat meg' 
szintették.

A Zilahtól nem messze álló Gyurócsik- 
különítmény elhatározta, hogy a kivonulás 
sál egyidejűleg bevonul Zilahra. Az a tapasz­
talati tény, hogy reguláris csapatok elvonu' 
ás« után rendszerint a legveszedelmesebb 
anarchia üti fel a fejét, arra bírta a különít­
ményt, hogy akcióját sürgősen hajtsa végre.

Szombaton kezdte meg a különítmény a 
rendszeres előnyomulást Pariit, Czigányi, 
Görcsön és Vártelek községek irányába. 
Ugyanekkor a 12. gyalogezred osztagai raj 
vonalban indultak el Magyarkecel falé A 
község alatt váratlanul ellenállásba ütköztek 
és a magyar és román csapatok között harc 
fejlődött ki.

* küzdelem esti 6 órától hajnali 3

elértik Görcsön—Várincidens. Hamarosan 
teleknél a zsibó—zilahi vonalat s ezzel 

elvágták a legfontosabb visszavo-
, nulási utat a románok mögött.

A különítmény lelkes lendülettel haladt 
tovább s közvetlen Zilah alatt elérte a visz- 
szavonuló román utóvédet. A román csapa­
tok minden valószínűség szerint puszta de 
moristrálás kedvéért tüzet nyitottak a 
gyár katonaságra. Késleltetésről már 
sem lehetett, feltartóztatásra pedig nem 
gondolhattak.

Vasárnap déli 12 órakor a la­
kosság örömrivalgása közepette 
vonult be a különítmény Zilahra.

A városban a legpéidásabb rend

tna
sző

is

es
nyugalom van. A magyarok tartózkodnak 
m'nden erőszakos retorziótól, a román ura-

éráig tartott s reggelre a 12-sek beet 
voltak Magyarkecelen.

A Gyurócsik különítmény sikeres «lő 
nyomulását nem késleltette semmiféle zavaró

lom emlékeit a hatósági közegek gyűjtik 
össze.

A csapatok további mozdulatáról a lap 
zártáig nem érkezett újabb értesítés.

Beszámoló közgyűlés 
a Biharmegyei Takarékpénztár

fordítottak A jövő évre átutaltak 46 943 K. 
83 fillért. Az intézet soha sem támogatta az 
árdrágításra és áru elvonásokra irányuló 
üzérkedéseket. A takarék és folyószámla be 
tétek 1918 ban 2.899.317 K- 66 fillérrel

és Gazdasági Banknál.
A város és a vármegye közgazdasági 

életében a volt Biharmegyti Takarékpénztár 
mindig jelentős szerepet töltött be. fúziója a 
Gazdasági Bankkal egy virágzó korszak be- 
köszöntését jelentette. Az egyesült intézet 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta első be­
száll dóját dr Beöthy László nyug, keresk. 
miniszter elnöklete alatt. Az a helyzetkép, 
amelyet az igazgatóság a közgyűlés elé tárt, 
a felbomlott társadalmi és gazdasági rend 
rgjeleirbevétele mellett a legteljesebb mér 
tékber, kivívta az igazgatóság részére « koz 
gyűlés meleg elismerését,

A közgyűlés hálásan ismerte el Havas 
Mór vezérigazgató kiváló vezetőképességét. 
A részvényesek osztatlan bizalommal várják 
tőle, hogy a politikával kapcsolatos nemzet 
közi gazdasági krízisen sikerrel fogja átve 
zetr.i az intézetet.

A nagy érdeklődés mellett megtartott 
közgyűlésen résztvettek dr Beöthy László, 
Fráter Barnabás, dr Cziffra Kálmán, Havas 
Mór, Szász Gyula, Ternyei Kálmán, dr 
Fleischer Lajos, dr Kabos Béla, dr Szu 
nyogh Pál, latár Zoltán. Grósz Hugó, 
Hanslián Ede, Bányai Lajos, Nagy Lajos, 
Glück József, Komor Marcel, Biró József, 
Kovács József, dr Zimmer Samu, dr Weimann 
Izsó, Brüder Jenő, Diósy Lajos, Kereszty 
Kornél, Szemere Miklós, Bleyer Ignác, Szír- 
may Lajos, Szajay József, dr Lengyel Zsig- 
mond, Tabéry Ármin, Kqzépessy Kálmán, dr 
Schweiger Ede, Gerö Ármin, Böszörményi 
Pál, Des Escherolles Kruspér Sándor, Spit 
zet Izrael, Hingelhann Lajos, Szeszich Elek, 
Lukács Gyula, dr Miheiyfi I «jos, dr Steiner 
Ervin, Kovács József és Reich Sándor.

Dr Beöthy László elnök üdvözölte a 
közgyűlés tagjait. Az intézet igazgatósági 
elöntését általános helyesléssel vették tudo­

másul. Tiszta nyereség 462 205 K. 15 f. volt 
m elmúlt évben, ebből 39 841 K-t a tarta 
lékalapra, 7.917 K 32 f. t nyugdjslapra, ősz 
talékfedezetre (16 K részvínyenkml) 320 0C0 
K t, igazgatósági jutalékokra 47.503 K t

. .....Ii.ua " i.JUi i- . i nr'iauu«a*a»aaui««a»»

15.075,282 K. 28 f. re emelkedtek Az inté 
zet értékpapírjai teljesen tehermentesen ál 
latiak s ? legelső fővárosi pénzintézeteknél 
vannak deponálva.

A nemzetőrség felállításához szükséges 
egy millió korona előteremtéséhez az intézet 
tekintélyes összeggel járult. A város pénz­
ügyi szükségleteit igyekezett a többi inté 
zettel versenyt tartva kielégíteni, A tisztvi 
selők és alkalmazottak megélhetési viszo 
nyainak könnyítésére 1918 tan 78,821 K 14 
fillért áldozott s a nyugdíjjogosultságot 
mindegyikre kiterjesztette. A háborúból visz- 
szatért tisztviselői elfoglalták előbbi pozíció­
jukat.

Az igazgatóság jelentése után Tabéry 
Ármin felolvasta a felügyelő bizottság jelen 
tését, amelynek elfogadás? után a közgyű­
lés a felmentést megadta Egyhangúlag mag­
választották a régi igazgatóságot és felügyelő 
bizottsági tagokat,

A gyűlés végén dr Zimmer Samu me­
leg szavakkal mondott köszönetét az igaz 
gatóságnak fáradhatatlan működésűkért. A 
közgyűlés ezt jegyzőkönyvbe iktatta- A sima 
hfo’yá’W gyűlést Beöthv László elnök fél 
12 órakor zárta be.

Forradalom fenyegeti Csehországot.
Budapest, febr. 24. (Saját tudósítónktól.) 

Genfi lapok jelentik, hogy Csehországban uj 
forradalom készül. Az uj forradalom Merán 
doktort akarja a köztársaság elnökévé tenni.
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Szűcs Géza városi főszátnvevő 
forradalom előtt összeállította 
város 1919. évi költségvetését, 
végösszege mintegy 10 milliót tett 
közbejött események miatt azóta nem 
gyalhatták a bsidgetet, most azonban 
nács előkészíti, hogy m;t»él hamarabb
lalkozhasiék vele a Néptanács és Nagyvárad 
ne legyen ex-lexben.

Tegnap délután kezdte meg a város 
tanács a terjedelmes költségvetés tárgyalá­
sát Most még jóval nagyobb lesz a vég 
összeg, mert a tanács teljesen a mai viszo­
nyok alapján a kiadásoknál nagy összegek­
kel emelte az egyes tételeket. Például csak 
három tételnél , a fizetések, nyomtatványok 
és irodaszereknél másfélmillió bironáva! 
emelték a kiadásokat.

Gondoskodni kívánnak a parkoknak a 
mai szégyenletes állapotból való k?emelií-sé- 
ről s e célra 86.000 korona kiadást álhtot 
tas be s különválasztották a városi kerté­
szetet a közélelmezési ügyosztály konyha- 
kertészetétől.

Jókora összeggel emelték az utcák és 
terek tisztántartásának kiadásait, tekintettel 
arra, hogy a régi u'caseprők egyszerűen ott 
hagyták a várost, az újak pedig 300 hc'ona 
havi fizetéssel nincsenek megélés dve.

A közegészségügyi kiadásokat színtér 
emelték. Pl. a gyermekkórháznál a szegény 
gyermekek ingyen gyógyszerére 2000 hcw 
nával nagyobb összeget vettek fel.

A további tételek tárgyalását naponta ni 
délután folytatja a tanács.

Érdekes a megemlítésre, hogy /iwswi 
Barna tanácsos erősen buzdítja a tanács;- 
tagjait, hogy csak ue fukarkodjanak a ki­
adási tételek megállapításánál

A főszámvevő azon megjegyzésére, hegy 
hol lesz majd a fedezet, Jtiricskay Brr? bi 
zonyos titokszerü önérzettel felelt •

— A fedezet az én gondom ; tesz le

Bővebb felvilágosítást azonban nem áTult 
el. Va'ószir.iileg valami meglepetést tartogat 
a tanács számár*.

Münchenben véget ért a nagy sztrájk.
Budapest, febr. 24 (Saját tndósitónkiól.) 

Münchenből jelentik: Ma véget ért az álta­
lános sztrájk. Az uj szovjet kormány -Mása 
bizonytalan.

Junius 1-én kötik meg a békét.
Budapest, febr. 24. (Saját tudósítónktól. 

Páriából jelentik: A nagyhatalmak tizes bi­
zottságának mai ülése után biztosan rémé 
lik, hogy Németországgal junius 1 én meg 
kötik a békét. Ausztriával, Magyar, Bolgár 
és Törökországgal külön külön fognak tár 
gyalni.
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Lefoglalták a kommunisták aranykészleteit x '
A budapesti államrendőrség vasárnap 

délig 18 kommunista vezért tartóztatott le. 
A toloncházbin tegnap ki akarták hallgatni 
Vágó Bélát László Jenót és Piroseket, de 
mind a hárman megtagadták a vallomást. 
Délután átkisérték valamennyit a gyüjtőfog- 
házba, ahol Szentkirályi főkapitány meg­
kísérelte /(un Béla kihallgatását.

A kommunista agitátor nagy lázban 
fekszik, kihallgatását mellőzni kellett. Kun 
Bélát fölkereste felesége is. A Munkástanács 
tagjai megkérdezték tőle, hogy bántották-e 
az első inzultálás óla i

Kun Béla mentegette a rendőröket, hogy 
valószínűleg hirtelen felindulásukban ütötték 
meg és Szentkirályira mutatva, azt mon­
dotta

Ennek az embernek köszönhetem, 
hogy életben maradtam.

A rendőrség a nyomozás alatt megáll» 
pitotta, hogy a kommunista párt

300.600 koronás budgets állított ösz- 
sii* összos tagjainak fslfogyverzésérs.

Fölfedezték azokat a titkos alapokat, 
amelyekből a kommunisták mozgalmukat tá 
mogatták.

ízok közt lefoglaltak egy 70.000 koro­
nás összeget aranyban, egy banknál 
fWH) koronás folyószámla betétet, 

amelynek rendeltetése még nincs egészen 
tisztázva. Megállapították, hogy a februári 
lakbérellenes mozgalmat a párt őt vezetője 
ellenezte s a bukott mozgalom miatt bomlás 
jeloi mutatkoztak a vezetőségben.

Ugyancsak a rendőri nyomozás felszínre 
hozta a kommunisták többi terveit is. A párt 
titkos adataiból kiderült, hogy a kommunisták 

államcsínyt
készítettek elő. Kun Béla Lenin tervei sze­
rint akarta az orsrágot agitátorokkal eiárssz 
tani, de nem talált elég agitátort. Úgy ter­
vezték, hogy még ebben íz évben május 
elsejére vannak.

Letartóztatott kommunista nők-
Budanest lehr 24 (Saját tudósitónktól 

Ma este a rendőrség letartóztatta Nánássy 
Györgyöt, aki eddig szabadlábon volt. Ná- 
nássy elmondotta, hogy Oroszországból több 
százezer .ubelt és márkát kaptak a mozga­
lom szervezésére.

Ugyancsak az est folyamán elfogták 
egy külvárosi kávéházban Wilhelm Szidor- 
nét, /(omlós Bélát és Szűcs Saroltát. A két 
nő eiőbb feminista volt s csati ülöst léptek 
át a kommunista pártba. A kávéházban lá­
zitó beszédet tartottak. Mikor bevitték őket 
a főkapitányságra, panaszkodtak, hogy a 

jtinevezték a va Hásalapok uj bizottságát.
Budapest, február 24. (Saját tu­

dósítónktól.) A Pol. Hír. jelenti: A 
minisztertanács javaslatára a köztársa­
ság elnöke ma kinevezte a vallástanul-
niányi a.apok uj. fejelő t««. s Zb.r.y a =
Sk ‘ Köbétől &se II évre Möl. . ne. v„„. .o.. e.e euH,-.

Szűcs és szőrnwáribküiöniegességek csak Lcichticrticl kaphatok
TELEFON: 
16—56.

1- á. Á. -w r ZVO «"> *1 ♦’l
<1 iCHjulílii j uöawuii»
ÁTALAKÍTÁSOK, JAVÍTÁSOK! ™ MOLYKÄR ELLENI MEGÓVÁS!

TELEFON
16—56.

megalakítják a Vörös Oárdát s 
erre a célra a munkásság 80 
százalékát akarták megszerezni.

Május elsején tört volna ki a kommu­
nista forradalom. Egy két napra átadták I 
volna a fővárost a csőcselék szabad garáz- 1 
d álkodás ár ak, hogy minder kiben rémületet | 
keltsenek. Azután helyreállították volna a i 
rendet i

és átvették volna a kormányt. |
A vezérek tudták, hogy m lyen sors vár ; 

reájuk, azért
három olyan központi bizottságot alakítot­
tak, amelyből kormány alakulhatott volna.

Beigazolódott, hogy valamennyi vezető 
között Szamuely Tibor volt a legtuízóbb és 
sokszor erőszakosan is befolyásolta Kun 
Bélát. Szamuely megszökött A rendőrség 
elfogatási parsnesot adott ki téstvére, Sza 
muely László ellen is.

Budapest, febr. 24. (Saját tudósítónktól.) 
A -1 A--. £ — I Xa —‘.»é.rí icuuuiÄüg uwici ici*f iU4i«iuu nutiitiiwin.x»..'! 
vezetőket. Hétfő estig összesen negyven' 
négyet szállítottak át a gyüjtőfogházba. 
Nagy Béla dr államügyész átvizsgálta az 
iratokat s a további fogvatartás mellett 
tett indítványt. A toloncházban Székely Gál 
Ödön, Bubigy és Kelemen vizsgálóbírók Ma 
tanulmányozzák át az iratokat.

/JUUdpfait tcuí. (oapn luutwiwim*
tói.) Az áldozatok temetése kedden délután 
fél 2 érakor »esz. A temetés alatt erős kar 
hatalom szállja meg a gyüjtőfogházat, ne­
hogy a tömeg betörjön és inzultá'ja a kom­
munista vezéreket. A Politikai H:radó jelen­
tése szerint a temetésen i észtvesz a kormány 
valamennyi tagja. Nagy Vince belügyminisz­
ter fog beszédet mondani. A kormány a ra 
vataka koszorút küldött ezzel a felirattal : 
,.A köztársasági rend derék védelmezőinek“ 
A koszorún vörös és nemzetiszinü szallagok

1 nemzetőrök megverték őket. Előbb puska­
tussal, azután bottal estek nekik és pofonok 
is sűrűn hullottak.

A további nyomozások során ietartóz 
taíták még Róth Sándort, akinél bombákat 
találtak, valamint Kondor, Holcz és Csikós 
nevű embereket. Ezek is panaszra mentek a 
rendőrség ellen, hogy megverték őket s kör 

i műket nagy kapukulccsal ütötték.
Pogány József s Katonatanács elnöke 

felháborodásának adott kifejezést, amikor a 
brutalitásokról értesült. Dietz főkapitány 
vizsgálatot rendelt el a brutalizáiók ellen.

Hock János,

lett. Tagjai Balázs Lajos, Balogh Ernő, 
dr Csutorás Lajos, gróf Eszterházy 
Móric, Fernbach Károly, Hock János, 
dr Szalay Mátyás, Tolnay Lajos, Túri 
Béla és Zboray Miklós. A bizottság

Ötvennyolc millió 
lakáok építésére.

Érdekes körrendelet érkezett tegnap Bi- 
harvármegye és Nagyvárad város törvény­
hatóságához a lakásínség megoldása tárgyá­
ban. A körrendelet elsősorban a nagyobb 
városokat s ezek között Nagyváradot érinti 
közelebbről.

A lakásínség, valamint az ipari munkát 
lanságnak megszüntetése vagy legalább is 
csökkentése céljából a mmiszte tanára 5t 
millió kiadást vett fel.

A minisztertanács egyelőre csak * na­
gyobb városokra, köztük Nagyvárad izük 
ségleteire volt figyelemmel. A miniszterta­
nács elfogadta a kereskedelmi miniszter azon 
javaslatát is, hogy a segélyezés mindazon 
városokra és községekre is kiterjeszteasék. 
amelyek arra rászorultak

A lakásépítés segélyezési módját akként 
állapították meg, hogy a városok adják az 
építkezéshez szükséges telket, a közmüveket 
és az építési költség kétharmadrészét, míg 
az állam rendelkezésre bocsátja « terveket 
és viseli az építési költség egy harmad­
részét.

A minisztertanács egyidejűleg leihatal­
mazza a pénzügyminisztert, hogy amely vá­
rosokban a szükséges tóke nem áll rendel­
kezésre, mint pl. Nagyvá-adon, a várótok 
OTtlaea írénVbCVwt* < 7 £ f J A* * ;*&?<■
a szükséges intézkedéseket tegye meg.

A tervezés és végrohajtás irányításával 
az Országos Lakásügyi Tanács bízatott meg

Felhívja végül a miniszter az érdekelt 
városokat, hogy a kérdís-o vonatkozó jelen 
fésűket sürgősei tegyék reg s a szükség­
letre nézve nyilatkozzanak

A miniszter rendelete mélyen érinti 
Nagyváradot, ahol a lakásínség 'gén nagy, 
mert megkönnyíti nemcsak a lakásépítést, de 
a munkahiányon is segít.

L_ll.Lll_ ll.il. -- lir - Il l i III   

Biharmegye büntetésből 
nem kap cukrot.

A megyei közélelmezési bizottság kibőví­
tett bizottsági ülést tartott, amelyen részt 
vettek f(atz Béla dr kormánybiztos, Halász 
Sándor százados, a nemzetőrség parancs 
noka, Wertheimstein Viktor és /{ovács Mik 
lós is. Először a lisztellátással foglalkoztak 
és megállapították, hogy a megyében vannak 
ugyan nagyobb készletek, de aránytalan 
szétosztásban. Az arányos elosztás végre­
hajtását az egyes községi néptanácsok és » 
nemzetőrség támogatásával oldja meg a köz 
élelmezési bizottság. Ennek keresztülvitelével 
Halász Sándor századost bízták meg, ak 
mint szervező, legalkalmasabb ennek a nehéz 
és kényes kérdésnek megoldására. Halász 
százados hétfőn adja meg a választ, hogy 
elfogadja-e a meghívást. Elhatározta az érte 
kéziét, hogy a járások cukor kontingensét



kilátásai nem nagyon kedvezőek. Elek «Mór I 
bejelentette még, hogy a nagyszebeni kor i 
mányid fanács nőst io, későbben pedig 30 i 
vagon sót (gért a megyének és ezzel az ér . 
tekezlet véget is ért

A megye cukorellátása azonban a fej I 
kvóta 25 százalékos ciökkentésévei egyál 
tatában nincsen biztosítva, mert mikor 
tegnap Etek Mé<- a megyei közélelmezés ve­
zetnie távirati utón fordult a cukorkÖzpont- 
hoz, hogy a sarkadi cukorgyár termákéból 
utaljon k újabb mennyiséget a vá megye J 
részére, a mikor a központ egy miniszteri j 
rendeletre hivatkozva megtagadta a cukor I 
kiutalását

A miniszteri rendelet felsorol egy csomó 
olyan vármegyét, köztük Biharmegyét is, 
ahoi a felesleges élelmiszerek beszolgálta­
tását megtagadták, illetve abeszolgáltatás 
elé egyes községek néptanácsai akadályokat 
gördített

Elek Mór a kormánybiztos élesítése 
után Fráter Barnabás alispánhoz, majd dr 
f(atz Béla kormánybiztoshoz fordult, akikkel 
az igazságtalan eljárás felett hosszas tanács 
kotást folytatott. fráter Barnabás és dr Katz 
Béla is megáliapitották. hogy a cukor köz 
pontot valószínűleg félrevezették, mert Bi 
haimegyében egykét lokális jelentőségű ese­
tet leszámítva semmiféle visszaélés nem 
történi

A főispán kormánybiztos és- az alispán, 
hogy a megyéi megvédjék e fenyegető cukor- 
inségtől meg fogják keresni a cukorközpont 
kocm nybizlos&t és expiálni fogják a vár 
megyét

A nagyváradi ipartestület közgyűlése
A nagyváradi ipartes’ülct vasárnap foly- | 

tatta megszakított közgyűlését.
Ez alkalommal is megtöltötték az iparo- 

vok a városháza nagytermét
A közgyűlés teljes higgadtsággal folyt ! 

le minden zavaró meidens nélkül
Megvert Ferenc elnöki megnyitóiéban 

három főirányt jelölt meg a jövőre : társa 
daunt, gazdasági és művelődési előhaiadást 
Is-ván meg az iparosok érdeke. A t»noncok 
és segédek művelődése mellett az iparosok 
önművelése is elengedhetetlen. Szükséges a 
testület helyiségeinek olyan kibővítése, hogy 
»pa-os otthon legyen, amelyben közérdekű és 
szakelőadásokat tarthassanak. A munkások 
ka! egyetértési kíván, ezért szükségesnek 
tartja a kollektv szerződések megkötését. 
Ezért keresi az összeköttetést a Munkás 
tanácscsal Az ipartestüiet kötelessége az 
iparosok anyagi és szellemi megerősödését 
előmozd'‘ani

A megnyitó beszédet az iparosok nagy 
tetszéssel fogadták

A költségvetést változatlanul elfogadták.
Elhatározták az iparos kör ügyeinek át­

vételét , az ipartestüiet házában levő bér­
helyiségeket az ipari intézmények részére 
veszik át.

Híves Dániel előterjesztésére elhatároz­
ták. hogy iparos napi, esetleg hetilapot in- ■ 
ditanak

Állást foglaltak egy ipari intézményeket 
magába foglaló központ létesítése mellett.

Határozati javaslatot fogadtak el a há­
ború által sújtott iparosok érdekeinek meg 
védésére

Még néhány kisebb ügy elintézése után 
befejezték » közgyűlést
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A földosztó gazdák 
sérelme.

Egyforma fizetést kérnek 
az ügyvédekkel és mérnökökkel.

A magvar népkormány gazdasági minisz 
tere, Szabó István — mint megírtuk — ki 
nevezte Biharvármegye területére a földosztó 
bizottság jogász tagjait Minden bizottságnak 
a jogászokon kívül lesz egy mímök és egy 
gazdász tagja is Ezeknek a kinevezése is 
csak napok kérdése, ha a gazdasági minisz 
ter a gazdászok körében felmerült jogos ag 
gályokat el tudja oszlatni

A néptörvény, amely a földosztást el 
rendeli a földosztó bizottságok jogász és 
mérnök tagjainak ugyanis 8—12 ezer ko­
rona között állapította meg a dotációját, a 
gazdászokét pedig csak 4000 koronában. 
Ez a fizetési elbírálás sérti a gazdászokat, 
mert arra az álláspontra helyezkedtek, hogy 
a földosztásnál ők végzik a legnehezebb és 
legfelelősségteljesebö munkát és mégis ők 
azok, akik kevesebb fizetést kapnak.

A Gazdatisztek Országos Tanácsa azon

Nem szüntetik meg a hadapródiskolát.
Sürgősen gondoskodni kell az ipari szakiskola elhelyezéséről.

A nagyváradi fa és fémipari szakiskola 
felállításakor Nagyvárad város magára vál­
lalta, hogy ideiglenesen gondoskodik az is­
kola részére megfel-lő helyiségekről, az is­
kola végleges kiépítésekor pedig ingyen tel­
ket ad és 70 000 ko oiával járul az építke­
zés költségeihez.

Azóta azonban se nmi sem történt és 
nagyjövőjü és óriást* fontosságú iskola még 
nincs, szűk, alkalmatlan helyiségekben nyo­
morog.

A forradalom u'án az iskola igazgatója 
azt az eszmét vetette fel, hogy a?, ipari szak­
iskola és más ipari intézmények elhelyezésére 
legalkalmasabb volna a lndapródiskola pom­
pás épületcsoport)«. E> irányban a város 
terjedelmes memorandumot intézett a mi 
niszíerhez.

Az igen életre való akció azonban hajó­
törést szenvedett egyszerűen azértj mxí a 
hadapródiskola továbbra is lenmarad.

A kereskedelmi miniszter a tárgyban 
tegnap érdekes leiratot intézett a városhoz.

A leiratban kifejti a miniszter, hogy az 
ipariskolákra különösen most van szüfcség, 
mikor a hadból hazajött ifjak továbbképzését 
kell biztosítani, az iskola jelenlegi elhelye 
zése pedig egyszerűen megbénítja a tovább 
fejlődést Ma, mikor szociális szempontok is 
sürgősen követelik, hogy az ipari pályán! 
boldogulást kerew ifjúság az mtézeiben mi-

Pizzione tábornok lezá
Budapest, febr. 24 (Saját tudósítónktól.) 

Kassáról jelentik! A munkába álló magyar 
mozdonyvezetőket ma egy század cseh 
katona puskatussa! fél holtra verte. Pizzione 
olasz tábornok autóval azonnal a helyszínre 
ment és a brutális cseheknek megparan­
csolta, hogy takarodjanak a kaszárnyákba. 
A csehek nem engede'meskrdtek a parancs

BERLINER LAJOS 
és diszitőüzletét ismé t

(ROSENZWEÍg-PALOTA)

nal hozzá látott, hogy egyrészt orvosolja a 
gazdászokon esett anyagi sérelmet, másrészt 
pedig, hogy a földbirtokreform sima meg. 
valósítása elől minden akadályt elgörditsen 
A gazdatisztek ugyanis nem mutatnak semmi 
kedvet ahhoz, hogy kevesebb fizetésért ne­
hezebb, fontosabb és több munkát végezze­
nek, mint a jogászok és mérnökök.

Akkor, amikor a gazdatisztek földosztó 
körútra indulnak, ott kell, hogy hagyták a. 
mos'ani állásukat, tehát nem fejthetnek ki 
más irányú tevékenységet, úgy hogy telje 
sen arra lesznek utalva, amit a földosztás 
alkalmával fognak kapni Az állam legei 
sőbb érdeke tehát, hogy a gazdászok leg 
alább is az ügyvédekével egyforma nagy 
fizetést kapjanak, mórt a földosztást csak 
egyszer és csak jói lehet megcsinálni. Már 
ped g ha a fizetésnél háttéroe szorítják a 
gazdászokat azok nem fognak valami nagy 
örömmel é< lelkesedéssel munkához látni.

A gazdatisztek országos tanácsa abban 
az ügyben e’őterjesztéssel élt a gazdasági 
miniszterhez, amelyben kérte, hogy a gazdi 
szoknak is legalább 8 12000 korona fizetést 
adjanak A Biharmegyei Gazdasági Egye 
sülét is magáévá tette az országos tanács 
állásfoglalását és hasonló értelemben inté 
zett feliratot a népkormányhoz.

előbb zavartalan elhelyezést találjon, a szak­
iskola javításáról sürgősen gondoskodni 
kell, Bár méltányolja a miniszter azokat a 
nehézségeket, amelyek a város közönségét 
az iskolával szemben vállalt kötelezettségé­
nek teljesítésében « bekövetkezett háború 
folytán megakadályozták, mégis számit a 

■ miniszter arra hogy a közönség is teljes 
I mértékben átérzi annak a szerepnek a fon­

tosságát, melyet az intézetnek a mai viszo 
nyok közt be kell töltenie és minden esz 
közt felhasználni igyekszik annak a célnak 
az előmozdítására, hogy az iskola — ha 
egyelőre saját helyiségekre a fenforgó körül 
menyek közt nem számiihat is — föladatai 
nak. lehetőleg kifogástalanul megfelelhessen

A fontiekre való figyelemmel és tekintve, 
hogy a nagyváradi hadapródiskola épületé­
nek a szakiskola céljaira való megszerzése 
ügyében megindított tárgyalások a közei 
jövőben való siker kilátásaival nem biztatnak, 
mert a katonai nevelőintézetek egyelőre foiy- 
-ptják. S'.uküdéiükcí, «éri a miniszter a város 
közönségét, hogy az iskola igazgatóságával 
egyetértőleg igyekezzék az iskola megfelelő 
elhelyezésére oly megoldást keresni, hogy ■ 
ma tenforgó nehézségek a jövő iskolai év 
elejével teljesen kiküszöböltessék és az iskola 
zavartalan működése addig is, míg végleges 
elhelyezésére mód kínálkozik, biztosítható 
legyen.

Nyomatékosan hangsúlyozza a miniszter, 
hogy az iskola ez >dő szerinti elhelyezése 
mellett annak működése a jövő tanévben 
a!ig tartható fenn

a durva cseheket.
na«, sőt magyarbarátsággal vádolták meg a 
tábornokot.

I izzione erre karhatalmat rendelt ki és 
• gy szakasz cseh katonát azonnal lecsukatott.

Kassáról csak sz mehet el, aki adó 
Hátralékát egész évre kifizeti. A budapesti 
becsempészett lapokat koronáért árulják pél- 
danyonkint
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Desen levegőbe röpült a pályaudvar.
Budapest, febr. 24. tudó»írónktól) 

A dési pályaudvaron tegnap borzalmas sze- r 
rencsétlenség történt, néhány nappal ezelőtt | 
egy vonat érkezett a román katonaság ré­
szére Bukarestből Az egyik vagonban 10 
tosna ekrazit volt. Egy félreeső vágányra 
tolták ezt a kocsit $ tegnap nyolc román 
katonatiszt ment ki a pályaudvarra, hogy 
átvegyék az ekrazitot

Miközben azt vizsgálták, hogy az eső 
nem rongálta e meg a kocsi tartalmát., 

az ekrazit felrobbant és a légnyomás 
a nyolc tisztet valósággal elsöpörte 

a vagon melléi.
Hulláikat 40—50 méternyire találták meg 

borzalmasan széttépve Az iszonyú detonáció 
a pályaudvar hatalmas épületét

jíonfiiktus a német flotta miatt.
Budapest, febr. 24. (Saját tudósítónktól ) Párisból jelentik: Amerika jegyzéket inté­

zett a békekonferenciához amelyben a teljes nemet flotta elsülyesztéiét kívánja, mivel a 
szövetségesek nem tudnak megegyezni * felosztásban A franciák az egész flottát masuk­
nak követelik Az angolok megegyeztek abban, hogy Amerikának és Angliának egyenlő 
Slöttáj* '.egyen Ez többet tenne ki, mint Európa egész többi tengeri ereje.

Az orosz kormány hadat üzent Németországnak.
Budapest, febr. 24. (Saját tudósítónktól.) A Times jelentése szerint a moszkvai 

szovjet kormány hadit üzent Németországnak. A diplomácia jegyzéket má'elm mt. A háborút 
a szovjet kormány a bolsevik! eszmék diadalra juttatásáén indítja.

Clemenceau halálát várják Parisban.
Budapest, február 24. (Saját tudósítónktól.) Parisból jelentik: Clemenceau 

életéről az orvosok lemondtak. Súlyos cukorbaja komplikálja a sebesülést s 
életben maradásához kevés reményt tűznek.

Pécsett vérfürdőt rendeznek a szerbek»
Budapest, február 24. (Saját tudósítónk 

tél,) Kaposvárról jelentik . A pécsi alispán 
egy Kaposvárra kicsempészett táviratban se 
gitséget kér a kaposvári katonai parancs­
noktól, mert a szerbek tömegesen lövik 
agyon a pécsi polgárokat

lägyancsak erről értesítette a kaposvári 
szociáldemokrata pártot a pécsi szociál­

flda risch Jenőt szabadlábra hslfszték-
Budapest, febr 24. (Saját tudósítónktól.'’ A vádlanács m* szabadlábra halyede Mirisc'n 

|!e«őt, Miklós Jenőt és László Ernőt, akiket a burgonyapmimi m att fogtak el. Az ídoklás 
szerint ezt az ügyet W.ndischgratz herceg nőikül nem lehet befejezni.

Az amerikai magyarok Károlyiért és az integritásért.
Budapest. febr. 24. (Saját tudósítónktól ./ Kopenhápából táviratozzák: A magyar 

szabadság-egyesület Károlyi Mihály meghallgatását kéri Wilsontól és kívánja Magyarország 
terűi íj épségének biztosítását, mert ellenesetben egy olyan irredenta támadna, melybea az 
»merk«' magyarság is résHvenne.

A bajor csapatok az uj kormány ellen vonulnak.
Budapest, febr. 24. (Saját tudósítónktól. 1 Berlini jelentések szerint két 

gartiizsn kivételével valamennyi bajor csapat az uj szovjet-kormány ellen fog­
lalt állást. A csapatok az uj országgyűlés összehívását követelik és fegyve­
resen indulnak München felé.

Szövetségre lépett politikai pártok.
Budapest, febr 24 (Saját tudósítónktól.) , János és Szemző Er.iő államtitkárokat s 

A Függetlenségi Károlyi párt és az Orsz. Dómján Gyulát. A Károlyi párt részéről: 
Kisgazdapárt együttes értekezleten kimondta Hock Jánost Nagy Vincét, Juhász Nagy 
a politikai szövetséget. Az intézőbizottságba Sándort, Búza Bárnál, Vass János ésJánossy 
kiküldték Szabó István minisztert, Mayer | államtitkárt ____

egy pillanat alatt roíuus uőntutte, két 
kilométer körzetben valamennyi ház ab­
lakát benyomta és meqrepesztette a 

házak falát.
A kiszállott bizottság megállapította, 

hogy az explodálás 30 embert ölt meg és 
80 at súlyos sebbel szál Irtottak be a kór­
házba. A vizsgálat kiderítette, hogy a sze­
rencsétlenséget az átvevő román tisztek vi 
gyázathnsága okozta. Ezt bizonyulja a román 
hatóság zárkózottsága is, amennyiben szi­
gorúin titkolják a szerencsétlenség részleteit.

A városban óriási a nyugtalanság s az 
izgatott hangulattal szemben a román ható­
ság tehetetlenül áll.

demokrata párt. A munkásmozgalmak miatt 
nyílt utcán folyik a mészárlás. Egy másik 
táviratban felhívást intéznek a párthoz, hogy 
csatlakozzanak hozzájuk, mert szembe akar­
nak szállni a rettenetes szerb uralommal. 
Egy harmadik táviratban közük, hogy Let- 
kovits Erzsébetet és 48 társát elhurcolták > a 
városból.

<1íirek
* A közigazgatási karhatalom fttállitísa. 

Tegnap érkezett le a megyéhez a közigaz­
gatási karhatalom felállítását elrendelő mi­
niszteri rendelet. A közigazgatási karhatalom 
feladata a néptanácsok és általában a köz­
igazgatás működésének biztosítása, az irregu- 
láris csapatok lefegyverzése és a rendőri 
szolgálat újbóli feláilitása és ellátása. £ mi­
nisztérium dr Holdy főhadnagyot bízta meg 
a legújabb ’karhatalom Biharmegyében fel­
állítandó oszlopainak parancsnokságával, aki 
az előkészítő munkálatokat már meg is 
kezdte. A közigazgatási karhatalom országos 
vezetőjévé Giczy Géza határrendőrségi fő- 
í <» rt 4 r* <• rt c t r»AUA*vf£lz' Ír »IRIIMVOVQI IIVTV«.lVa 1*1.

* A Hath. Legényegylet mulatsága. Hosszú 
idő után együtt láttuk ismét Nagyvárad vá­
ros iparosságának színé: javát azon az esté 
lyeo, melyet a K*th. Legényegylet rendezett. 
A K«th. Kör Szent L ászló terme alig bírta 
befogadni az érdeklődőket, élénk jeléül an 
nak, hogy a reorganizált egyesület élete mily 
széles körben talál ví -.szhaogr*. A műsort 
Pottensteiner Sá .dor hegedűjátéka nyitotta 
meg Pottensteiner Lajos zongorakisérete 
mellett. Kudar Erzsiké eg\ víg monológ 
pompás előadásával tartotta derültségben a 
közönséget ínczédi versét ügyesen szavalta 
Major József, melyhez Pottensteiner Lajos 
irt zenét. A melodráma hegedüszólamát Pot­
tensteiner Sándor játszotta. Mindhárman jól 
megérdemelt tapsokat arattak. A műsor 
egyik kiemelkedő száma volt ifj Gállá János 
éneke. Csen^ó tenorja vitte diadalra énekét, 
hogy ismételnie kellett számát. Arnóczky 
Margitka é> tienn Lajos mulattatták a kö­
zönséget e.-után kedvesen ^előadott tréfás 
párjelensttel. Gyóni Géza : Álom a sátorban 
c. versét Fteisz Károly műkedvelőt meg­
haladó lendülettel szavalt* el, Zangorakisé 
relét Pottensteiner Lajos látta ei művészien. 
A műsort « dalárda fejezte be s utána Gálfy 
Sándor egyesületi igazgató beszélt az egybe 
gyűltekhez. A jól sikerült műsor után tánc 
volt záróráig.

* 80 hold földet kér a város a káptalantól. 
Nagyvárad város közélelmezési ügyosztályá­
nak egyik 'ontos szerve a tejközpont. Ms 
már igen szép tehenészete van a tejközpnnt- 
nak, a?onban sok nehézséget okoz a tehe­
nek élelmezése, mivel « takarmánytermelésre 
szükséges terület felett a város nem rendel­
kezik, a takarmány vásárlás utján való be­
szerzés pedig rendkívül megdrágítja a tej- 
termelést. A városi tanács tegnap foglalko-

■ zott * költségvetés tárgyalása kapcsán a 
kérdéssel s abban állspodott meg, hogy át- 

• iratban megkeres k a nagyváradi I. szert, 
káptalant, hogy a tehenészet takarmány 
szükségletének termelése céljára 80 Iratasz- 
trális hold területet engedjen át a város

I részére.
* Kozma alezredes átvette a nemzetőrség 

i parancsnokságot. Halász Sándor százados 
i elvi okokból megvált a nemzetőrség parancs­

nokságától. Helyette Kozma alezredest ne­
vezték ki, aki ma már át is veszi a parancs­
nokságot. Halász százados hír szerint Buda*

; pesten a kormánytól rendkívüli megbiza* 
' tástkap.

Stern Sándor és,György Személy és teherfuvarozás 
AUTOMOBIL VÁLLALAT Nagyvárad, Mezey M.-u. 1. 
GARAGE. AUTOMOBIL KELLÉKEK Telefon 194. Telefon 194.



Bukaresti követünket börtönbe vetettek.
Budapest, febr 24. (Saját tudósítónktól.) Dr Karácsony Jtr.őt a magyar kormány 

míg lekiuár 1-én azzal a megbízássai lüldtc BuUrestbe, hogy ettem Ikülügyi képvi»élőm- 
két szabad tsa ki Ksrácscny dr erre felhataíirazást ItefOtt V x alezredes ei is. Ka.ác« ■ 
eJőbb börtönbe vetették s február 17 tői kezdve internálva tartják.

Tizenötezer munkás sztrájkol Baranyában.
Budapest, febr. 24. (Saját tudósítónktól.) A baranyameJyei Sásdról jelentik : Pécset 

ló.OOü munkás nevében memorandumot nyújtott át a szerb parancsnoknak dr Hajdú Gyula, 
amelyben követelték, bogy szombat délig állítsák vissza a magyar közigazgatást. A szerb 
tábornok a 34 tagú küldöttséget azonnal letartóztatta és elhurcoltatta. Szombat dél óta a
a bányákban a 15 ezer munkás sztrájkol

A Morning Post szimpatikuson ir Magyarországról.
Budapest, február 24. (Saját tudósítónktól.) A londoni „Morning Post“ 

legutóbbi száma feltűnően szimpatikus cikket közöl Magyarországról. Kiemeli a 
ap, hogy a Károlyi párt és a szociál demokrata párt megkezdte a rend és a 
béke alapjainak lerakását.

* Tőzsde. Mai jegyzések a köve tezők : i
Osztrák hitel 678- 85, Magyar hitel 950—- * 
77, Jelzálog 522-15, Leszámítoló 622-633, j 
Fabank 838—45, Hazai bar.k 492-494, Ma ! 
gyár bank 716—18, Rima 965 72, Concor 
üia 650— u5, Salgó 1035—38 Levant* '
1240-1225, Atlantic» 1370-90, Na si ci I
2985 95.

+ Nyolc nap alatt felosztják a Zichy-birtokot. 
Bihardiószegről a földnélküliek küldöttségiteg 
keresték fel az. agrár békéltető-bizottságot 
és kérték, hogy a gról Zichy Tivadar tulaj­
donát képező birtokból a község lakosai kö­
zött 4900 holdat osszznak fel. Zichy Tivadar 
képviseletében dr Illés István ügyvéd jelent 
meg a tárgyaláson &s haladékot kért, mert 
Zichy a földbirtok;eformról még nincsen kel 
lőképen tájékozva. A b'riok nagyobb részét 
dr A/nsAotv/s József kamarai elnök bírja 
haszonbérbe. Moskovits is megjelent a bi­
zottság előd és kijelentette, hogy a fölüké 
rflkkei hajlandó megegyezni. A békélteiő- 
őizottság úgy döntött, hogy a Zichy birtok­
ból 1000 holdat, a Moskovits által bérelt 
részből pedig 2500 hisholdat engedjenek át 
a diószegieknek. Egyben kötelezte az uj 
bérlőket, hogy egy végrehzjtő-biiottságot 

»mely elíenőrizm fogja az adó- és 
a bérösszegek pontos befizetését Gróf Zichy 
Tivadarnak pedig nyolc napi haladékot adott 
nyilatkozattételre.

* Az Ügyvédi Kamarában megvolt a vá­
lasztás Elnök dr Thury Kálmán lett s a 
már közölt első liszta jelöltjei jutottak be. A 
kamatmentes kölcsön szétosztását a választ­
mány fogja a napokban elintézni.

+ Csoportvezetői értekezlet, A Népszövet­
ség csoportvezetői holnap, szerdán este fél 
7-kor a Népszövetségi Hitelszövetkezet he­
lyiségében értekezletet tartanak. Az értekez 
let tárgya : telekvétel és más foetus gazda 
sági ügyek

* Újabb szakcsoport a Kereskedelmi Csar­
nokban. A Kereskedelmi Csarnok kebelében 
folyó hó 22 én alakult meg a kereskedelmi 
ügynökök, szállítóik és bizományosok szak

söpört ja A megejtett tisztikari választáson 
elnökké megválasztatott Kepes Samu, alel- 
nőkké Rosir.ger jakah Választmányi tagokul 
Aczél Sándor, Balázs Sándor. Biró József, 
Fehér Albert, Freurd Hermann, Freund La­
jos, Hajnal Ferenc, Herczegh Sándor, |»ko- 
boviis Maró, Kirschner Mór, Löwenstein 
Zsigmond, Pollik Pál, Osváth Henrik, Weisz 
Lajos és szakelőadóul Sterner Edgár.

* Elveszett egy piros bőrtárca, benne kü­
lönféle okmány és levélbélycgck és egy bélyeg 
törvény. A becsületes megtaláló szíveskedjék dr 
ffri^cr Aladár ügyvéd irodájában átadni.

• + 6rá»zer Lajos halála. iráczer Lajos
l tartalékos százados Nagyvárad város h va 
i tásos tűzoltó főparancsnoka vasárnap délben 
| meghalt. Gtácztr Lajos hoas évekig mint 
1 tényleges katona szolgált a 37. gyalogezred- 
■ ben. A háború előtt mint százados átlépett * 
I tartalékba s Nagyvárad városánál a hivatá 
' sós tűzoltók főparancsnok) áliáaáí togiaita 
i el. A háború kitörésekor bevonult a haase- 

reghez, ahonnan nemrég jött haza. Míg 
8 IC nappal ezelőtt beteg lett s erős tüdő- 
gyuladás támadta meg szervezetét, amely 
nem tudott megbirkózni a súlyos betegség­
gel. Alig 39 éves embert édesanyja, felesége 
testvérei és rokonsága gyászolják. Temetése 

! ma, kedden délelőtt háromnegyed ?(’ órakor 
I megy végbe a tűzoltó laktanyából. A város- 
; háza tornyára és a tűzoltó őrtanya épületére 
| kitűzték a gyászlobogót.

+ Pénzintézett Tisztviselőit ßuMtMts Ugye

+ A Népszövetségi Hitelszövetkezet közgyű­
lése. A Népszövetségi Iitelszövetkezet va- 
sármsp délután tartotta VII. évi közgyűlését i 
dr fertiger Aladár elnöklete alatt, a tagok . 
nr-jy érdeklődése mellett. Az igazgatóság je- j 
terítése rámutatott arra a szép eredményre, 
amit az intézet az elmúlt évben a nehéz vi- ; 
szonyok dacára elért. A közgyűlés a jelen­
tést örömmel vette tudomásul s az elért fé- ■ 
nyes eredményért az igazgatóságnak, lel 
ügyelő bizottságnak, a tisztviselőknek és a 
csoportvezetőknek köszönetét mondott. Az 
igazgatóságban megüresedett helyekre Zbo- 
ray Gyula (cégjegyzéssel), Motes Sándor, 
Bondray Pál, éforacs Lajos és Veres István 
választattak be. Ezután megalakították a ! 
VII. évtársulatot, melybe eddig 351 tag 6077 
üzletrésszel lépett be. A közgyűlés végén az 
elnök lelkes szavakkal hívta fel a közgyűlés 
tagjait a szövetkezet hathatós támogatására ; 
a szövetkezet a múltban is sok szolgálatét ' 
tett Nagyvárad keresztény kispolgárságának 
a jövőben még nagyobb feladat vár rá, me ; 
iyet az eddigi sikerrel fog tovább is mcg- i 
oldani.

f Tanítók és tanárok ruhautalványa. Az I 
iskolák tsnssemélyzete az egyes intézetek 
ben az igazgatónál vagy a megbízottnál je 
tentsék be ruhaszükséglefüket, kik azután ma 
d. e 9 és 10 óra között Biró Márk gazga 
tónál átvehetik az utalványokat.

• Kétszersült kapható. Tudatom a város 
közönségével, hogy az összes városi liszt 
és élelmiszerüzletekben katonai zwibak (préz- 
linek is felhasználható) kilogramcnként P50 
koronás árban vásárolható. Lukács Ödön 
polgármesterheiy ettes.

• iparos ügyek. A leszerelt és rokkát ci­
pész iparososok ipari, leszerelési és rokkant 
igazolvánnyal jelentkezzenek folyó hó 25 és 
27 én este léi 6 órától 7 ig az Ipartestüiet 
helyiségében. Tisztelettel Megyeri Ferenc 
ipt. elnök

+ Az Ady irodalom társaság irodalmi és 
kritikai szakosztálya ma délután 3 órakor az 
Újságíró-klubban ülést tart.

• A Kath. Kör vetítő estélye. Ma este 5 
órakor a Kath. Kör dísztermében szép és 
tanulságos képsorozatot fog bemutatni st 
kath hithirdetök önfeláldozó, hősies műkö­
déséről Lestyán Érdié dr váradujvárosi plé 
bános A képek a zanzibári misszió korából

| varnak választva s érdekesen mutelják a 
I megkeresztelt négerek kiiljő elváltozását ru 
í házat, föllépés, megjelenés tekintetet)erv mely 
■ persze csak merő kinyomata a fő, a belső 
! átalakulásnak, melyet az evangélium hoz 

létre

siileténk nagyváradi körzete tegnap este tá­
totta tisztújító közgyűlését, amelyen a fiatal 
szervezett szellemi munkások tisztáját ie 
gadta ti a többség. Az egyesület uj- tiszti 
k«ra a Következőképen alakult: Elnök Czit 
rom László, alelnök : Fleischer László, üt 
kár : Melkuho Jenő ; Pénztárnok : -Szníg? 
Sándor, ellenőr: Reich Ármin és Salamon 
Mihály, jegyző : Kelemen Vilmos és Gárdos 
Berta, Választmány: Wertheimstein Viktor 
dr Erlich Kálmán, Fenyves Adél, Bartók 
Márton, Sártori László, Enge! Koméi

* Köszönetnyilvánítás. Mertz János ur ifjú 
Germán Károly elhalálozása alkalmából az 
elagott iparosítok javára koszorumegváltás 
címen 30 koronát volt szíves adományozni 
Fogadja a nemeslelkü adakozó ezúton is az 
ipartestület hálás köszönetét .Megyeri Fe-eac 
elnök.

+ Szőlészeti és gyümölcsléértész siaAiisilwliá'r 
állítson fel a város. Bodnár János város 
könyvtárigazgató, okleveles szőlő és pince- 
kezelő beadványt intézett a nagyváradi Nép­
tanácshoz, amelyben rámutat, hogy Nagy­
várad városát a földreformról szóló törvény­
alapján 5000 holdnyi földterület illeti meg 
Ebből a területbői a város elláthatná a tiszt­
viselőit lakóházzal, vagy családi kis szőlő 
birtokkal s ezáltal őket könnyebb mtgélhe 
tűshez juttatni Föl kellene állítani egy sző­
lészeti és borászati irányú és egy gyűrnél- 
csészeh gazdasági ismétlő iskolát, amelyek- 
ban öntudatos szőlőmunkásokat, gyümölcs 
kertészeket lehetne nevelni A kérdés in- 
nulmányozására és előkészítésére egy 6 ? 
tagból álló bizottságot kü! jenek ki s azt 
záros határidőben előkészítendő javaslatiéit e 

: utasítsák.
,f A Szígligati Társaság uj

A Szigligeti Társaság négy népkönyvtárat 
tart lenn több mint 20 év óta a város tér# 
létén. Most, hogy a leszerélís megtörtént s 
mindenki rendes foglalkozásához tért v ssza, 
időszerűnek látja a Társaság egy korábo 

j határozatának végrehajtását, amelynek értei 
J mében még két népkönyvtárat állít föl, egyet 

Csillagvároson, egyet peaig a Porond város 
észben. E tárgyban beadványt intézett » vá 

rosi néptanácshoz, hogy a népkönyvtárak 
segélyezésére fölvett 800 korona évi segélyt 

: amelyet a könyvtárkezelők jutalmazására ki- 
! ván a Társaság a jövőben is fordítani, egye«3 
: kint 500 K. val számítva, évi 300C K ra 

emelje föl. A két népkönyvtár könyvanyagá
I nak oeazerzése céljából államsegély? kéri » 

Múzeumok és Könyvtárak Országos Taná 
i csától. A közönség könyv és pénzadomi 

nvait is szívesen veszi, amelyek > Város 
Nyilvános Könyvtárba (Rimaoóczv-u. 5. sz ). 
küldendők.
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Színház

A jövö hét folyamán fog megjelenni az uj 
binokretörm törvénye népies és könnyen meg­
érthető átdolgozásban. A kiadmány füzet alakjá­
ban a Tiszántúl szerkesztősége által lesz kiadva. 
Ara 2 korona. Megrendeléseket már most felvesz 
a Tiszántúl kiadóhivatala.

MOZI

Tóth

szín
A

Főszerkesztő : I Felelős szerkesztő:

DR KU6LER JÓZSEF. HILFLÄSZLÖ.

A színház műsora :
kedd Az ördög
Szerda : Trubadúr.
Csütörtök : Majd a Vica.
Péntek : Ezred apja.
Szombat d. u. : Válás után.
Szombat este: Éva.
Vasárnap este : Liliom. (Egy csirkefogó 

élete és halála. (Regény.)

irdög. Molnár Ferenc remek vígjátékit 
még csak ma hozzák színre Jósika Mici, 
Polgár Mariska, Körössi Juci, Harsányi. Vá- 
radi, Stoll és Molnár közreműködésével 
Elek kitűnő rendezésében.

Trubadúr. Verdi gyönyörű operája, mely 
évek óta nem került színre a víradi 
pádon, szerdán este tölti be a műsort, 
főbb szerepeket Kozmovsky, Róthné, Békefii, 

1 »más Alfréd, Perényi és Molnár éneklik,

ffejd a Vicát Gábor Andor mulatságos 
vígjátékét csütörtökre tervezi a színház a 
főszerepekben a gróf párral, Körössi Jucival, 
Szigetivel, Stolbt és Váradi Lajossal.

Éva. Lehár kitűnő operettje szombat 
este megy.

Liliom, egy csirkefogó élete és halála. A 
budapesti vígszínház példájára feleleveníti a 
Szigligeti Színház is Molnár Ferenc legpoé 
tihusabb müvét, mely vasárnap este kerü 
sziore uj betanulással.

* Müvészhangverseny. Ma este fél 7 kor 
tartják a Kaíh. Kör dísztermében Lorber 
Piccola operaénekesnő, Tamás Árpád a 
Szigligeti színház baritonistája és Harsány! 
Tibor zongoraművész hangversenyüket. A 
saison kimagasló eseményének Ígérkezik ez 
a hangverseny, mely iránt már eddig is igen 
nagy érdeklődés nyi'vánult meg, Tekintettel 
arra, hogy az egyes számok alatt a terembe 
vezető ajtók zárva lesznek.

Aggházy Melinda mint zongoraművésznő. 
Szombaton este, a református leányegyesü- 
let teadélutánián először mutatkozott be Agg- 
házy Melinda a nagyváradi közönség előtt 
mint zongoraművésznő. A nagy szeretetnek 
örvendő temperamentumos primadonna épen 
olyan nagy értéket árult el a zongora bil­
lentyűk kezelésében, mint a színpadon. Kü­
lönösen, mikor édes atyja kompozícióit adta 
elő, lehetett kiérezni a biztos és erőteljes 
billentésből a nagy lendületű, mélyen átér- 
zelt felfogásából a nagy technikájú művészt. 
Akik hallgatták csodálták, is a primadonnát, 
aki nemcsak könnyebb műfajban, hanem a 
súlyos művészetek között a legsúlyosabban, 
a zenében is elsőrangú.

I MEGNYÍLT <
|a NŐI ÉSGYERMEKDIVATÁRUHÁZ J 
► Nagy Sándor utca 1. sz. a. j

Xoi hímzett fitfon ingek 75 koronától, női se- ■ 
b Ivem harisnyák 38 koronától, gyermek harisnyak « 

minden nagyságban 12 koronától kezdve J 
Tisztelettel J 

k Kicin Sándor 1
fea. *11A, Jfc. ültViOf- '“•v ÜÉhllMfciiil«hl'-Ütb--
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Vörös boszorkány című óriás sikerű Mon- 
tepin regény második részét tűzte me elő­
adásra az Apolló színház A közönség a leg« 
nagyobb elragadtatással fogadta a grandiózus 
filmattakció első részét, mely tulajdonkép a 
dráma nagyhatású expozíciója. A ma szinre- 
keríilö rész, amely látványosságnak is kiváló, 
a kibontakozás felé vezeti a megrázó regényt. 
A szerepeket természetesen az első képről 
ismert nagyszerű olasz színészek: Alberto 
Cspozzi, Gigetta Morani és a csodálatos 
lengyel Markowska játsza.

Uj műsor az Urániában. Ma este ragyogó 
újdonság bemutatójával vonja ismét magához 
a közönség érdeklődését az Uránia. A Berlin 
rejtelmei című rendkisül izgalmas és tragikus 
lüktetésű nagyvárosi történet kerül színre, 
amelynek izzó cselekmézye a berlini arisz­
tokrácia csillogó viláában játszódik. A mü 
sor többi száma is igen érdekes

Álmok hercegnője címmel gyönyörű neo- 
romantikus dráma bemutatója lesz ma a 
Vigadó mozgóban. Mia Psnkau, a nemrég 
feltűnt nagyszerű film star fényes művészet­
tel játsza a darab főszerepét és kiváló né­
met színészek a partnerei. A film maga uj- 
szetü&égével és pompás interieurjeivel szen­
zációs.

Heti árjegyzék

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r.-t.

URÁNIA 
mozgó­
színház

25-én
Berlin rejtelme.

Hétköznap ’/2-4, szombat, vasárnap 
2 órai kezdettel.

—

műé
mozgó-

■ színház
1

25-én
Álmok hercegnője.

Hétköznap ’M, szombat, vasárnap 
2 órai kezdettel.

APOLLÓ 
mozgó- 
színház

25-én
Vörös boszorkány II. rész.
Hétköznap ’/ad, szombat, vasárnap 

2 órai kezdette;.

, - ---- .11»., ..... . 1 " "« "" ‘ •

Autójárat a Félixfürdőbe I 
Tudvalevőleg a szénhiány miatt a belényesi 
vonat __ mely a fürdői közönséget hozza — 
napjában egyszer indul s csak másnap reg­

gel szállítja vissza az utasokat.
‘ Hogy a fürdőbe jövő közönségnek ne kelljen 
! lemaradnia a túlzsúfolt vonatról és nicg az 

nap vissza is térhessen, Váradról a fürdőig, 
autójáratot rendeztem.

i A húsz személynél többet befogadó automobil 
e hó 12-től kezdve, reggelenként 8 óra

i kor indul a Fekete Sas előtti állomásától 
s az utasok számához mérten két órán­
ként közlekedik. Kiránduló társas/g ré­
szére a nap bármely időszakában ren 
delkezésre áll külön 100 K díjazás mellett.

i Viteidij a Félixfürdőig 4 korona! 
í Fiirdőbérlő.

Színes ebédlokesziet aranyozás
sál 12 személyre .... 300 —

Színes teáskészlet ar.-sal 12 sz.-re 160
Sz. kávéskészlet ar.-sál 12 sz.-re 160 —
Függőlámpa teljesen felszerelve SÓ­
Majolika vizeskancsó színes . ZÓ—
Majoii k a virágváz, színes virággal 15'—
Maioilka cukordoboz sz. virággal 15 —
Petroleum asztalt ampa mcKei,

felszerelve............................... 40 —
Majolika dohánytartó sz: virággal »5-—

Nippek, figurák, szent Antal és 
Maria-szobrok, szenteltvíz-tartók.

Eladás nagyban és kicsinyben.
Képkeretezés, ablak üvegezi a.

KOMLOS TESTVEREK 
üveg, porcellán, lámpa, díszmű­
áruk, ezüstáruk, konyh.ifetszere- 
lések gyári »aktára Nagyvárad, 
Hlatky Endre (Zöldfa-;;.) utca 13. 

Telefon 3 72. Lcteton 3-72.
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Belépési felhívás

I

c

,u a

réstvínytársasáf lísgyvárad.

I
1 
1
!

I9i9 
meg. 
meg­
ér ed­

it
ti
n 
a

4 80 
6'80
9-60

üzletrészeket jegyez 
hivatalos órák alatt a

6'80
6'25

I960 
39'20 

8 — 
10 — 
3'80 
3'30 
2-50 

12'80 
—•70

Intelligens
jó modorú középkorú 
keresztény urínő, ki a 
német nyelvet is birja, 
előkelő üzletben felvé­
tetik. — Cím Hegedűs 
Hírlapi rodában.

1 
Panirv ászon

TUDJA
hol szerezze be olcsón 
ékszer-szükségletét fill 

Kossuth-u. 7. ez. a., 
KOHN HENRIK 
órás és ékszerésznél.

Hitelszövetkezet 
l-én Vilik évtársulatát nyitotta 

dacára a nehéz 
— igen szén

azonnali szállít
Schwartz József 
és fiai. ...
Batnori u. 26 sz

Telefon : 1583.

V 
v
T(

♦ APRÓ HIRDETÉSEK
ahnden szó ara <4 fillér, vastagabb betűvel M 
wSer legkisebb apróhirdetés ára 4 korona. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Felvétetnek: 
a Tiszántúl ki adóhivatalában (Szilágyi Dezsö-utca 
S. sum)- a Hegedős hírlapíródéban és a Központi 

Újság és Jegyirodában.

Eladó
Rákocey ntor eme.etes 
berhaz., Lahncr György- 
«tea 4__ 6_ -><•__ emelete» 
Pérliáz,Kertóir u. l^$r 
wokház Felvilágositásf 
nyuífBelvátősi Népbank.

Kiszolgálásban 
gyakorlattal bitó keresz­
tény kisasszonyok fel­
vétetnek Fehér kertyüs 
üzletében, Bémer-tér.

Gépirónőt,
* gyorsírást I» tud, fel­
vesz az Ipartestüiet. 
Ajánlatokat fizetési igé­
nyek megjelölésévé! kér 
___ az Ipartestüiet

Darvas F.
nő« kalap vaíonja óira 
iárdi-u. 9. Március hó 

elsején megnvtllilc

Száraz 

vágott 
tűzifát

Báthory-utca 2b sz. alatt

Fuvarozási vállalatot 
létesítettem

túlvállalom áruknak, fá­
nak állomáshoz vagy az 
állomástól való szállítá­
sát, szükség esetén saját 
száraz raktáramban való 
elhelyezését, továbbá va­
gon áruk beraktáro­
zását és széjjelosztását 
szerény díjazás mellett, 
miután raktáramba ipar­
vágány vezet. r\öltöz­
tetést elővigyázattal 
eszközlök és vidékről 
vagy vidékre Is elvállalok. 
Szives pártfogást kér

Schwartz Jenő
Báthory-u. 26 sz. 
Telefon : 15 63.

a Népszövetségi Hitelszövetkezet 
Vil ik évtársulatába.

A Népszövetségi 
anuái

Az előbbi üzletévek, 
eHietcsí viszonyoknak, 
ménynyel folynak.

Belépni szándékozók 
laetnek még most is a 
szövetkezet helyiségében (Szilágyi Dezső u. 
5 sz. a ). Egy üzletrész heti 20 fillér befize 
tésre kötelez s ki-ki annyi üzletrészt jegyez, 
amennyit akar, Felvétel díj üzletrészenként,’ 
20 fillér, 3 év múlva az évtársulat feloszlik 
;a tagok a befizetett összeget kikapják a a 
rájuk eső nyereséget is

A. tiszta haszon és nyereség teljes egészé­
ben a tagok között osztatik fel s kiki háti 
betétje arányában részesedik.

A szövetkezet elfogad betéteket is s azo­
kat legmagasabb kamatlábbal kamatoztatja.

A tagok a befizetett összeg ‘/vöd részéig 
a szövetkezettől olcsó kamatra kölcsönt is 
kaphatnak, mely 3 év aiatt fizethető le. Azon­
felül betáblázásra, értékpapírra, vagy váltóra 
oármily összeg erejéig.

Tőaekamatadót a szövetkezet fizeti.
Bizalommal kérjük a belépni szándékozó 

Urat, szíveskedjenek szövetkezetünk helyiségé­
ben részjegyeket jegyezni.

Népszövetségi Hitelszövetkezet.

febr. 25

17 Í11) f IT? Q íi U temetkezési 
Ív VF 1. VlK^vA, felszerelések 
nagy választékban legelőnyösebben beszerezhetők. 
Temetésrendezések igen szép üveges gyászkocsi- 

használattal, hullaszállitások
kedvező módon végeztethetők az elismert szolid keresztény 

Szent László temetkezési vállalatnál Nagy- 
---------- .. --- -------- várad. Teleky-utca 34. szám. 
(A református templom mellett.) — Szükséglet esetén tessék a céget biza­
lommal felkeresni.-------------------------------------------------TELEFON: 14-82.

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K
clnész. — ~r — —

CipészeknekI
a

kgr. la. buzacsirlz — — — 
kgr. la. aranycsirlz — — —
kgr. la. folyékony „Argos" csiriz 
kgr. la. faszeg 2—15 sz. — — 
drb brassói talpráspoly 
drb brassói kireszelő — 
készl. bőrtalpvédő — - —
drb. vaskapta — — — — 
készt, acél talpvédő — — — 

és mindenféle 
kellékek olcsó napi áron,

ASZTALOSOKNAK!
sgr. la asztalosenyv — —- — K 

ugyanaz zsákvételnél — — — K

SZERELŐKNEK!
Bőrtárcsa vízvezeték csaphoz 
100 díb ’/a” csaphoz — — — K
Í00 drb */«” , - — — K
100 drb 1" . - — — K

Kereskedőknek megfelelő árengedmény! 
Postán utánvét mellett. 
Portó és csomagolás felszámítása 
vai. Gyors és pontos kiszolgálás.

STERN MIKLÓS
Nagyvárad, Zöldfa-utca 9. szám.

grswiwwiiwi mim w mimim mimi wnawm
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► TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET

a legelőnyösebb feltételek mel- 
S lett földbirtokokra és nagyváradi 
| házakra a leggyorsabb lebonyo- 
£ litással nyújt az

EGYESÜLT BANK ÉS 
TAKARÉKPÉNZTÁR 
RT. NAGYVÁRADON

nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE 
mODA, RAKTÁR ÉS TELEPJNAGYVÁRABON, VÁRIER |, SZÁM~ 

ÉrtesitjOk a Város I közönségét, hogy villamos főzőedények Wolfram 
és egyéb izzólámpák a legolcsóbb árban kanhatók rfi ? ’ a .7 
izzólámpák díjmentesen házhoz szállíttatnak fi rendelésrc
gitási és erőátviteli berendezéseket tét V"lamos
Csillárok. ■/. wattos ivlámpapótlók 2000 gyertaféiv g Villa 
nsgy választékban kaphatók.

A telep telefonja 514,
—........ .......... ........................rőszerelő telefonja 55.

Díszsírhelyek 
tervezését, építését, valamint 
építési szakmába vágó minden 
nemű munkálatokat u. m. uj 
építkezéseket, kisebb és na 
gyobb átalakításokat, beton 
és vasbeton munkálatokat, 
tervek s költségvetések ké­
szítését előnyösen vállal :

Denderle Vilmos és Tärsa 
építési irodája. Iroda Uri-u. 4. 

TELEFON: 468.

4

E Is 6 ren dü 
fúzőszalon 
NAG Y VÁRAD, 
Nagy Sándor-«. 1. 
f’arkszálloda eodletében 

fnterurbán telefon : 
H-53 szám.

* Szigligeti-színház mi- 
minőinek egyedüli fi zö 

szállítója.
Tisztításokat és átala­
kításokat elvállalunk. 
Fózök mérték után a 
legrövidebb Idő alatt el­

készíttetnek.


